

газета
куйтунского
района ВКП (б)
райисполкома,
и райсовпрофа

Подписная цена
20 коп.
в месяц.

ЦЕНА номера 4 коп.
Адрес: Вост.-Сиб. край, Село
Куйтун, редакция „Коммунар“
ТЕЛЕФОН № 21.

ПО ОЗИМОВОМУ ЕЩЕ НЕ ВЗЯТЫ БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

На сегодняшний день по району без совхозов план озимового посева выполнен на 10 проц., что говорит о явно неблагоприятном состоянии, о рабочих темпах в работе. Ведь с начала сева прошло уже две пятнадцатки, следовательно выходит по 135 га в день, сеет весь район! Ну если еще хоть один день оставить такие темпы в посевах, то надо прямо заявить, что это значит поставить под явное невыполнение плана, срыв осеннего сева, чего конечно допустить мы ни в коем случае не можем. Оправдания в этой преступной медлительности осеннего сева ни какого и ни кто не найдет и причин таких не существует. Например, о чем говорят эти показатели следующих с-советов и колхозов: Чеботарихинский—на 2 сентября план озимового сева выполнен на 42 проц., посеяв 302 га, колхозы в этом с-совете план выполнили на 32 проц. Тулинский—план выполнен на 33,7 проц. Они говорят о том, что здесь не надеются на самотек, крепко даются отпор кулацкой агитации, что здесь правильно организован труд, что здесь работают методом социализации и ударничества, развернута массово-разъяснительная работа, что здесь руководители руководят, а не плетутся в хвосте отсталых настроений. И наоборот там где руководители сельсоветов вместо руководства пьянствуют или пасивно представляют все самотеку, давая кулаку почву для его работы, где отсутствует

всякая разъяснительно-массовая работа, где в колхозах не проведена организация труда, нет сделщины, отсутствует социализация и ударничество, в этих сельсоветах, следующие показатели: Уянский сельсовет—утерял директиву и развертку по осеннему севу, сложил руки и ничего не делает, не знает даже как проходит сев, в Андрушинском—еще не сеяли, оправдываясь загруженностью по уборке хлеба, в Хантском—до сих пор нет сведений о ходе сева, в Варлукском—в севу не приступили, занимаются „подготовкой“.

Вот эти то и есть конкретные виновники торможения темпов осеннего сева, руководителям этих сельсоветов немедленно нужно взяться за исправление своих опущений, не стать виновниками срыва важнейшей хозяйственно-политической кампании, а райсо и райколхозсоюзу надо немедленно послать для помощи в эти сельсоветы бригады или отдельных товарищей.

Не совсем важно идет посев и в совхозах: зерносовхоз выполнил план на 55,2%, свиносовхоз (нет сведен.), что говорит также, что нужно напрячь как можно более большевистской энергии для быстрейшего окончания сева.

И так товарищи, если наш район провалил весенний сев, так давайте с честью выполним задание осеннего сева, сможем с себя черное пятно, докажем, что и Куйтун может работать по большевистски.

Кулаки в Чеботарихинском сельсовете подбросами болтов и камней в снопы, хотят сорвать хлебосдачу ВО ВСЕОРУЖИИ ПРОВЕСТИ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

(Доклад Плыса на 3-ем пленуме райкома)

На утреннем заседании 25 августа докладом о хлебозаготовках выступил тов. Плыс.

„Разрешение зерновой проблемы, это ключ к разрешению целого ряда других проблем строительства“, — так определил т. Сталин значение хлебозаготовок. На хлебозаготовках испытывается большевистская крепость парторганизации и отдельных членов партии; фронт хлебозаготовок—фронт ожесточенной классовой борьбы.

Наш край вступил на путь коллективизации, на путь строительства совхозов гораздо позже, чем вся страна, однако, и в нем все данные говорят за то, что зерновая проблема в основном решена.

Огромные успехи коллективизации и строительства совхозов, привели нас к крупнейшей победе: 65% товарного хлеба в текущем году дает социалистический сектор. Центральной фигурой земледелия стал колхозник. Совхозы края еще в прошлом году дали только 0,3% всего хлеба к крайнему плану, в этом году дадут 13%. Этими успехами подтверждается правильность генеральной линии партии.

Успехи социалистического сектора в сельском хозяйстве создают условия для того, чтобы в текущем году хлебозаготовки организовать лучше и закончить их гораздо раньше, чем в прошлом.

Мы сейчас не можем похвастаться удовлетворительной подготовкой к хлебозаготовкам. Мы имеем значительный рост плана и емкости пристанционных и пристанских пунктов. В связи с этим резко сокращается сеть глубинных пунктов.

Основная часть элеваторов и механизированных амбаров отремонтирована. Но есть ряд пунктов (Кутулик, Чита), где ремонт далеко не закончен, и если за это дело не возьмутся партийные и советские организации, то ремонт может быть сорван. Очень плохо дело обстоит с мешкотарой. Требуется организация безтарной перевозки хлеба. Надо сказать, что местные организации не уделяют этому вопросу достаточного внимания.

Исключительное значение приобретает зерносушильное хозяйство. Мы имеем по краю 55 зерносушилок, которые должны будут значительно увеличить свою пропускную способность. Надо сказать, что ремонт и реконструкция зерносушилок проходит чрезвычайно плохо и есть определенная угроза, что к началу кам-

пания они готовы не будут. Не важно обстоит дело и с подвезными пунктами. По ряду пунктов работы выполнены только на 40,3 и даже 15% (Залари, Черемхово и т. д.), это может затруднить отгрузку и скажется на темпах заготовок.

Приступая к хлебозаготовкам текущего года надо прежде всего учесть уроки прошлогодней кампании, когда ряд районов (Усть-Кутский, Сретенский, Нерченский и др.) определенно не справились с этой работой. Где причины этого?—В плохой организации работы, в ставке на самотек. Задания кулацким хозяйствам даны были поздно, это давало возможность кулаку развить спекуляцию и частично деморализовать бедноту и середняков. К этому надо прибавить ряд грубейших искривлений, хотя бы в виде хлебо-фуражных балансов, допущенных в ряде организаций. Массовая работа передко подменялась голым администрированием. Все это и обусловило невыполнение планов хлебозаготовок в ряде районов.

В подготовке и организации хлебозаготовок текущего года мы должны избежать этих недочетов и промахов.

Мы должны во всей работе руководствоваться директивой ЦК о том, что только тот хлеб считается заготовленным, который из так называемых сыпных пунктов вывезен и сдан на пункты станционные и пристанские. Мы должны 80% заготовленного по краю хлеба сдать непосредственно на станции. Система построения цен на хлеб в текущем году будет стимулировать подвозку хлеба к станционным пунктам; все села, колхозы и совхозы уже прикреплены к определенным пунктам сдачи.

Мы должны выполнить директиву партии о том, чтобы единоличные хозяйства сдавали с одного га не меньше, чем колхозы.

МТС, колхозы и совхозы в хлебозаготовительной кампании должны стать действительными образцами большевистских методов работы, партия вправе этого требовать от них. Широкой массовой работой мы должны развернуть социализацию и ударничество, неотъемлемой частью которых должны стать красные обозы. Надо бороться с попытками подменить действительную организацию красных обозов пустой шумихой.

Надо поднять на должную высоту оперативное руководство хлебозаготовками и отчетность. Если мы не будем иметь правильно поставлен-

ной отчетности, то нельзя говорить об оперативности руководства.

На службу хлебозаготовкам должно быть поставлено товаронаблюдение, при этом нужно руководствоваться твердой классовой политикой—колхозникам одни условия, единоличникам другие; кулацко-зажиточной части совершенно ничего не давать.

В текущем году мы должны взять темпы более быстрые, более четкие, с таким расчетом, чтобы в ноябре месяце закончить хлебозаготовительную кампанию. Каждый район должен иметь месячный план и план по пятнадцаткам. Райисполком должен обеспечить твердое и четкое руководство хлебозаготовительной кампанией.

Хлебозаготовки требуют мобилизации всех сил. Профсоюзы, комсомол могут и должны сыграть большую роль в выполнении планов, в развертывании массовой работы через посылку рабочих бригад, проявления инициативы в организации красных обозов и т. д.

Печать, как организатор масс должна взять хлебозаготовительную кампанию под неослабный контроль. Вскрывая недочеты одновременно показывать хорошие примеры и достижения в работе.

Надо со всей силой ударить по фактам недооценки единоличного сектора, не забывая, что одну треть товарного хлеба мы берем у единоличника. Раз решено, что хлеба у единоличника берется не меньше, чем у колхозника, следовательно наша задача—развернуть широкую массовую работу, организовать единоличников, бедняков и середняков на сдачу хлебных излишков.

Хлебозаготовительный аппарат должен получить крепкие кадры работников. Этим делом следует заниматься, более активно чем мы занимались до сих пор.

Хлебозаготовки будут проходить при ожесточенном сопротивлении классового врага и его агентуры. Этого не следует забывать. Неуклонное проведение классовой политики, решительное наступление на кулачество вот что требуется от всех нас.

Нужно вести решительную борьбу против правых оппортунистов—героев самотека, не замечающих классовой борьбы, одновременно разоблачая „левых“ загибщиков и примиренцев.

Партийные организации, имея огромный опыт в работе, имея директивы партии, полностью выдержат большевистский экзамен на фронте хлебозаготовок.

„Молотовцы“ августовский план выполнили на 125 пр.

Учитывая важность своевременного выполнения плана хлебозаготовок, КОЛХОЗ „ИМ. МОЛОТОВА“ (Б.-Камеланского сельсовета) августовское задание в 40 пудов выполнил на 125 проц. сдал на элеватор первым в районе 50 п. хлеб.

Равняйтесь по колхозу „им. Молотова“.

АНИСИМОВ

СОВХОЗ РАПОРТУЕТ

Куйтунский зерносовхоз на 1-е сентября сдал хлеба на элеватор 7924 центнера, посеяно озимовой ржи 2208 га. Уборка озимового посева закончена 27 августа, идет уборка яровых. Настроение рабочих бодрое, все горят желанием быстрейшего окончания уборки хлеба с наименьшими потерями.

Кулаки Чеботарихинского сельсовета

поломали молотилки

Кулачество, доживающее последние дни всеми способами, от агитации вплоть до вредительства и террористических актов, старается сорвать социалистическое переустройство с.-х., затормозить успешное выполнение планов хозяйственно-политических кампаний, зная, что наши успехи прямая гибель для класса эксплуататоров—кулаков. Об этом свидетельствуют сообщения из Чеботарихинского сельсовета. Во время молотбы крестьяновского хлеба в сноп был подложен камень, только случай избавил молотилку от поломки, но вскоре после этого произошла

поломка барабана молотилки, оказалось, что в сноп был заложен железный болт, такой же случай произошел во время молотбы в колхозе имени „Ленина“, в результате чего молотилка стала капитальный ремонт.

Нет сомнения, что это дело кулацких рук, кулачеству не понурт колхозы и сдача хлеба государству, своими действиями оно думает задержать или сорвать работу колхоза.

Колхозники на выноды кулачества ответят еще большим сплочением, но большевистски закончат уборку хлеба и сдачу хлеба государству.

СЕЛЬКОРЫ—КОМСОМОЛЬЦЫ! организуйте красные хлебные обозы в честь МЮД'а

Боритесь за полное и досрочное выполнение хлебозаготовок

СВОДКА

о ходе хоз.-политических кампаний по району на 2-е сентября

Сельсоветы	% выполн. плана	% выполн. плана по севу	УБОРКА УРОЖАЯ		Посеяно озими	Вспахано по паров
			в га	%		
Амурский	6,2	0	154	30,7	—	320
Андрушинский	67,0	8	333	26,1	—	1489
А.-Н. Заводский	20,5	0	—	—	—	418
А.-Н. Станичный	21,0	1	61	7,1	—	422
Бурковский	50,4	0	178	18,5	71	628
Бродский	100,2	9	89	8,5	—	652
Барлукский	63,6	6,5	307	11,3	—	1541
Завальский	100,0	0	0	—	—	819
Илийский	100,1	10,6	343	17,15	—	1298
Наранцайский	29,0	1,6	60	8,0	—	492
Наразейский	109,0	4,2	13	1,3	—	658
У.-Кадинский	100,1	—	2	—	—	1606
Львовский	50,0	0	20	2,2	—	939
Мингауйский	81,4	0	5	0,5	—	363
Н.-Кадинский	57,6	—	—	—	—	216
Куйтунский	33,7	0	141	6,8	—	527
М.-Кочеринский	10,0	0	73	8,0	—	382
Сулжетский	32,0	0	230	17,0	—	1111
Тулинский	70	3	22	1,50	—	565
Чеботарихинский	104	0	240	18,0	302	1106
Каринский	90,0	4,00	207	22,0	—	648
Хантский	54,3	14,30	203	10,3	—	942
Янский	30,5	6,00	182	3,3	—	1652
-Кашеланский	33,7	3,3	414	18,0	—	1219
По с.-советам	59	3,00	3277	9,9	373	20013
Зерносовхоз	—	—	—	—	2208	528

Примечание: По сельсоветам, имеющим телефонную связь, сведения взяты за 2 сентября, по остальным на 28 августа. От совхозов нет сведений на протяжении нескольких дней о хлебозаготовках, по силосованию и вспашке паров.

В беспощадной борьбе с кулачеством против „левых“ загибов, хлебо-фуражных балансов

СЕЛЬПО НА ХОЗРАСЧЕТ НЕ ПЕРЕШЛИ, РАБОТАЮТ БЕЗПЛАНОВО, РАЙСОЮЗ ТОВАРЫ РАСПРЕДЕЛЯЕТ БЕЗ ВСЯКОГО УЧЕТА на „АВОСЬ“

Методами социализации досрочно выполним полностью план хлебозаготовок

В Куйтунском сельПО полная бесхозяйственность

(Резолюция пленума РИК'а).

Заслушав доклад по вопросу хлебозаготовок 1931 года 3-й пленум Куйтунского райисполкома, отмечает реальность и полную возможность выполнения районного плана хлебозаготовок.

Пленум заверяет о том, что хлебозаготовки будут выполнены полностью и в срок, к чему призывает всех колхозников, бедняков и середняков единоличников на деле осуществить 100 проц. досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Для практического преломления постановления ЦК ВКП(б) о хлебозаготовках 1931 г., в целях скорейшего выполнения плана пленум предлагает:

Всем председателям с.-советов, уполномоченным РИК'а и общественным организациям, широко развернуть организационно-массово-разъяснительную работу среди колхозников, бедняков и середняков единоличников, за досрочное и полное выполнение плана хлебозаготовок, методами социализации, заключение взаимных договоров, взятие отставших на общественный буксир, вызова, организации мощных красных обозов.

Пленум предлагает повести решительную борьбу с проявлением правого оппортунизма в деле хлебозаготовок, с вредной правооппортунистической самотечностью, с расхлябанностью и примиренчеством.

Со всей решительностью, беспощадно ударить по кулаку, стремившемуся срывать хлебозаготовки, срывать ход нашего социалистического строительства.

Одновременно пленум предупреждает об недопустимости в работе хлебозаготовок, методов администрирования и „левых“ антисредняцких загибов, ошибок прошлого года (хождение с обысками по дворах, амбарам, вешание замков на двери, арест бедняков и середняков и т. д.), идущее в явный разрез и противоречащее линии партии и советской власти.

Поставить на должную высоту работу изб-читален, как штаба культурно-массовой работы, привлечь к таковой все культурные силы села. Широко использовать работу стенгазет, которые должны стать действительными организаторами массе вокруг себя для борьбы за хлеб. Организовать черные и красные доски, доски вызовов.

Пленум особо отмечает, что колхозники в эту хлебозаготовительную кампанию должны явиться передовиками организаторами по выполнению хлебозаготовок.

Установить окончательный срок выполнения плана хлебозаготовок по единоличному и колхозному сектору 15 ноября с.г., кулацко-зажиточной части по твердым заданиям 15 сентября с.г. Обязать председателей с.-советов установить строжайший повседне-

ный контроль за выполнением твердопланцами-кулаками им данных заданий, немедленно привлекая к уголовной ответственности невыполняющих в срок, проводя тут-же на месте показательные суды. Обязать судебно-следственный и прокурорский надзор принимать срочные меры по оформлению этих кулацких дел и разбирать вне очереди.

Пленум райисполкома предупреждает всех председателей с.-советов и уполномоченных РИК'а, что ни в коем случае не должно иметь место, в практике проведения хлебозаготовок, составление хлебо-фуражных балансов и всех пытающихся в их составлении поручить президиуму привлекать к строжайшей ответственности.

Пленум считает необходимым провести в низах села—двадцатидворках организационные группы из бедняков и середняков для коллективной уборки, обмолота и сдачи хлеба государству системой конвейера, сразу-же с поля на элеватор.

Принятое контрольное задание по с.-советам, не позднее трехдневного срока, провести принятие по двадцатидворкам, группам, колхозам, в порядке самообязательства, организация встречных планов должна исходить от самих двадцатидворков, групп и после этого включать в общее задание по с.-совету.

Пленум предлагает всем с.-советам и уполномоченным РИК'а, в пятидневный срок закончить организацию при с.-советах комиссий содействия, обратив особое внимание на качественно-работоспособный состав, не допуская в комиссии классово-чуждого элемента, проработав вопрос о составе комиссии на бедняцких собраниях, каждый член комиссии должен строго отвечать за порученную ему работу комиссией, с.-советом, но это не значит, что с председателей с.-советов будет снята вся ответственность,—общее руководство и контроль должен быть за председателем с.-совета и в случае небеспечения в сроки выполнения контрольного задания, поручить президиуму принимать решительные меры воздействия.

Одновременно пленум заостряет особое внимание на вопросе увеличения озимых посевов и вспашке под зябь, 100 проц. выполнении в кратчайший срок контрольных цифр, имеющихся в с.-советах, исходя из тех возможностей, что в нашей Куйтунской действительности есть большая возможность получения урожая с озимых посевов.

Всю проводимую работу по хлебозаготовкам, тесно увязать с вопросами коллективизации с.-хозяйства, пока в основу решения ЦК ВКП(б) и райкома партии о темпах дальнейшей коллективизации и задачах укрепления колхозов, коллективизировав к концу 1931 г. 60 проц. бедняцко-средняцких хозяйств района.

Куйтунское сельПО до сих пор на хозрасчет не перешло, вопрос нигде не прорабатывался, ни кто с хозрасчетом не ознакомлен.

СельПО не знает, как оно работает, убыточно или прибыльно. Имеется неходового товара на 20 тысяч руб., нет плановости в работе. Заведующему магазину не дают твердых установок, поэтому часто получаются недоразумения, напр. муку за июль месяц выдали полноремы, вто-же время работники сельПО пораспоряжению Вылекжанной, получили муку за август месяц, что вызвало много споров со стороны других коллективов.

Кооп. актива нет, имеется три члена правления, каждый работу ведет по своему.

План по огороду невыполнен, но за счет зеленки. По вопросу овощехранения занимались. Авансы под овощи собирались неверно, а по этому эта работа провалена.

Сейчас ничего не делают, сторожа нет, картошку выкапывают, сено увозят, а кооперация бездействует, улучшением снабжения не занимается. План сбора авансов под товар не выполнен.

СельПО в кратчайший срок необходимо проработать вопрос о хозрасчете и перейти на таковой. Дать зав. магазинам твердые установки по распределению дефицитных товаров и продовольствия.

Необходимо отметить, то безобразное отношение членов сельПО, особенно пред. Шалаева и бригады от Райпрофсовета, когда ему указывают на недостатки, то он так возмущался, что кричал на весь магазин и грозил выгнать бригаду, т.-е. хозяином кооперации изляются по его мнению не все пайщики, а индивидуум Шалаев зарвавшегося пре- да нужно не много остудить. Бригада БРИК, КЕДРОВ

Илийское сельПО мобилизации денежных средств провело по- боевому, а райсоюз товаров не дает

Илийское сельПО работу по мобилизации средств развернуло по-боевому, имеется вкладов 1987 руб., авансов под товар 2540 руб., в большинстве дают вклады авансы колхозники.

Несмотря на это райпотребсоюз дифтотары распределит между сельПО глядя в потолок, а не обращает свое внимание где лучше проходит мобилизация денежных средств, кроме того райсоюз за- мается обещаниями о доставке товаров, которых сейчас не исполняет.

В дальнейшем райсоюз нужно строго следить как ведет сельПО мобилизует средства и исходя из этого снабжать сельПО товарами.

СТАРКОИ
К УБОРКЕ ОВОЩЕЙ

Привлечь к уголовной ответственности ПАУЛКИНА

Продавец Б.-Кашелакского сельпо ПАУЛКИН знает, что с 1 сентября будет уволен и что осенью уедет в Россию, решил самоснабдиться. Паулкин взял в кооперативе 40 ват. ниток, 3 кг. сахару, 1 кирпич чаю, около 12 руб. мелочью серебра, пуговиц и самое главное провел заготовку бланков, для будущих документов, наставив в блок-ноте—печати и штампы сельпо.

Вся общественность Б.-Кашелакского с.-совета, требует немедленного привлечения к уголовной ответственности Паулкина. АНИСИМОВ

Немедленно приготовить подвалы и склады для овощей

На ряду с хлебоуборкой перед кохозами и кооперативными организациями нашего района стоит задача своевременно произвести уборку овощей, своевременно приготовить овощехранилища, привести их в такой вид, чтоб они могли сохраняться в свежем виде до весны, от чего во многом зависит улучшение общественного питания. Что мы имеем на сегодняшний день? В большинстве колхозов и сельпо, имеющих посевы овощей не хватает, а у многих нет складских помещений под овощи, так в свиновхозе не

хватает складов на 800 центров овощей, в Б.-Кашелакском сельсовете на 200 центров по Чеботарихинскому на центров, по Бурувскому 75 центров и т. д., многиеководители колхозов не за- тываются о своевременной уборке и хранении овощей.

Такое положение нужно немедленно ликвидировать, взять в плотную за подготовку овощехранилищ, особенно за это должны взяться заводители овощей (райкоопсельхоз), обеспечить зиму рабочих совхозов и колхозников овощами. ЧАП

КРЕДИТНАЯ РЕФОРМА

РАЙПОЛЕВОДСОЮЗ, ЛЕСТРАНХОЗ, ЗЕРНОСОВХОЗ и СВИНОВХОЗ ЕЩЕ ДО СИХ ПОР НЕ СОСТАВИЛИ БАЛАНСОВ. „Нет баланса, нет кредита“ (Леонов Ф.)

С первого мая прошло ровно 4 месяца, что сделано в отношении внедрения хозрасчета организациями Куйтунского района?

Подводя итоги, анализируя представленные балансы, невольно приходится дать заключение, что хозяйственники недооценили значение хозрасчета и не передали нужного значения поправкам новой кредитной реформы, не выполнили закон правительства от 14 января и 30 марта с.г.

Что мы имеем сейчас в наших хозяйственных организациях? Как это ни странно при недостаточном количестве товаров, имеем на лицо затоваривание хоз. организаций и кооперативов. (Зерновхоз имеет товару на складе больше чем рабкооп.)

Райсоюз имеет остаток товаров на 180 тыс. руб., а как выполнены планы мобилизации средств по тому-же райсоюзу? Паевых выполнено за 3 квартал 51,1 проц., по авансам за 3 квартал 49,8 проц.

Не может быть такого положения, чтобы невыполненную сумму мобилизации средств по райсоюзу можно компенсировать за счет другой

организации, у которой также каждая копейка на учете. Что делает правительство в этом случае? Раз не выполнен план мобилизации средств райсоюза на 50 проц., следовательно уменьшается лимит на невыполненные проценты, но не в коем случае недопустимо компенсировать за счет другой организации.

Другая причина финансового затруднения, это заучтанность отчетности наших организаций. У одного райсоюза было выявлено рас- четов с разными организациями до 100000 руб., часть уже получена и часть еще нет. Такая постановка счетной работы абсолютно во всех организациях. Баланс имеет на 1 июля только райсоюз, в остальных организациях отчетность в самом хаотическом состоянии, отсюда вывод, что ни один хозяйственник не знает, что делается в его хозяйстве.

В зерновхозе отсталость бухгалтерии на 4 мес., может ли нам сейчас сказать дирекция точно, сколько-же ему стоит обработка 1 гектара? Конечно нет. Ровно так-же свиновхоз, лестранхоз.

От самых крупных организаций банк балансов не и осуществить контроль очень трудно и даже возможно. На этот вопрос ководящим органам Куйтунского района надо обратить самое серьезное внимание, ибо, без ТОЧНОГО УЧЕТА, НЕМЫСЛИМО СДЕЛАТЬ ХОЗРАСЧЕТ

Тов. Леонов в своем докладе говорит: „НЕТ БАЛАНСОВ, НЕТ КРЕДИТА“. Точно так же говорят директивы по мобилизации банка и банк от этого отпасть не будет, подойдет всей жесткостью к этому вопросу.

Самое вредное самое глупое наших хозяйственников и безответственное отношение, это к акцептованным счетам.

Райсоюз не акцептует счетов, приходится банку списывать автоматически на 6 зерновхозу на 75 проц.

По моему здесь полное лание, полная безответственность администрации. Обновление СТО обязывает хозяйственников так и покончить с этими безобразиями, в невыполняющим распоряжения, примитивные штрафы в счет виновных

По боевому закончить сеноуборку, план силосования выполнить на 100%

14000 га скосить не позднее 10-го сентября

(Резолюция пленума РКК)

Пленум констатирует, что и силосованию и установке сенокосной и силосной кампании поставлена под прямую угрозой срыва, что объясняется полной бездеятельностью со стороны сельсоветов, особенно неудачное отношение наблюдается на местах в сенокосной кампании.

В целях ликвидации прорывов пленум ПОСТАНОВИЛ:

1. Предложить под личную ответственность председателей сельсоветов в 2-х дневный срок принять меры к выполнению контрольных заданий по сеноуборке к 3 сентября и к этому же времени закончить конку силосных ям, закладку силоса на 100 проц. к плану как в колхозах, так и по единоличному сектору к 10 сентября.

2. Обязать уполномоченных по хлебозаготовкам проверить ход кампании и принять меры к выполнению их полностью согласно контрольных заданий. О принятых мерах и результатах сообщить райЗО не позднее 5 сентября.

3. Предложить сельсоветам немедленно дать колхозам и двенадцатидворкам конкретные задания по сеноуборке и силосованию на каждый день, доведя их в колхозах до бригад с указанием норм выработки для каждого колхозника.

4. Предложить колхозам немедленно организовать у себя ударные бригады имени тов. Ворошилова по уборке сенов

и установить точный контроль за выполнением данных им заданий.

5. Обязать сельсоветы организовать массовые коллективные воскресники по закладке силоса у единоличников и в колхозах, с вовлечением в них всего мужского и женского населения села.

6. Предложить сельсоветам и колхозам немедленно устроить обозначку в использовании с.-х. инвентаря, связанного с проводимыми кампаниями и обратить особое внимание на лучшую организацию труда в колхозах.

7. Сельсоветам и колхозам немедленно широко развернуть массово-разъяснительную работу среди колхозников и колхозниц о необходимости выполнения контрольных заданий по сеноуборке и силосованию и на основе этого организовать между колхозами, бригадами и отдельными колхозниками социальное соревнование и ударничество, добиваясь, чтобы каждый колхоз стал штурмовой бригадой по сеноуборке и силосованию.

8. Предложить сельсоветам и колхозам к 30 сентября обеспечить создание кормовых непроизводственных фондов полностью, согласно преподанных планов РКК.

9. Обязать сельсоветы под личную ответственность председателей сельсовета принять меры к 100 проц. выполнению сенозаготовок к 10 сентября.

сельсоветов, которые стремятся выполнять свои планы, например: Хайтский с.-с. план выполнен по силосованию на 61,5%, Б.Кашелакский — на 35%, Илийский — на 30%, но и они конечно далеки до выполнения.

Все это говорит за то, что к силосованию отнеслись с оппортунистической недооценкой, предоставили самотеку и тем самым поставили его под срыв. Постановление 3-го пленума крайкома о силосовании и сеноуборке, еще не послужило коренным переломом, около него не развернули широкой работы, не мобилизовали широких колхозных, бедняцко-середняцких масс, что заставляет делать определенные выводы, что оппортунистическая недооценка силосования еще не изжита, а также и явное не желание выполнять постановление пленума крайкома.

Больше этого терпеть нельзя. Время еще есть, в которое можно ударными темпами ликвидировать прорыв, особенно использовав уборку овощей, ботву которых использовать на силос. Необходимо в ближайшие дни, в колхозах и 20 дворах, где это еще не проработано, проработать постановление пленума и письмом крайколхозсоюза, о силосовании и сеноуборке, выделить ответственных людей, а также специальные бригады для рытья ям и закладки силоса, установив им самые минимальные сроки окончания работ.

Партийные ячейки председатели с.-советов и колхозов, а также и уполномоченные РКК должны помнить, что они всецело отвечают за срыв этой важнейшей хозяйственно-политической кампании.

НЕ ПОМОЩЬ, А ПОДРЫВ РАБОТЫ

Не так давно почти все члены Кочерминской с.-х. артели "Динамо" во главе с председателем ЧЕРЕМШЕНКО пошли на сенокос, взяв для более успешной работы две четверти вина и так навозилось, что от жары обе четверти высохли до дна, а колхозники вече

ром с поля приехали чуть живы.

Примеру "Динамцев" последовал полевод А.-Н. Заводского колхоза "Комсомолец" КУЛИКОВ АНДРЕЙ.

Райколхозсоюз, дай им на похмелье хорошую накрутку. ПАРТИЗАН

Общим фронтом, обоюдной взаимопомощью колхозников с единоличным сектором, в кратчайший срок убрать хлеб с полей

БЕСПОЩАДНО УДАРИТЬ ПО ВСЕМ СРЫВАТЕЛЯМ УБОРКИ

Только на 50% используется рабочая сила

В Тулинской с.-х. артели "Искра Социализма" состоит 68 хозяйств, на работу же из этих семей выходит только половина. Взять к примеру семью ВАСИЛЕНКО ИВ., кандидата ВКП(б), имеет трудоспособных четыре чел., на работу в колхозе ни один не выходит, сидят дома. Семья РАЗИНА Андрея, 4 трудоспособных чел. просиживают целыми днями на завалянке, а в работе колхоза участия не принимают, есть еще целый ряд семей, которые совершенно не выходят на работу.

Партийке и правлению колхоза нужно покрепче взяться за налаживание трудовой дисциплины, урожай не ждет. ЗНАЮЩИЙ

Усов сорвал воскресник

23 августа в А.-Н. Заводской артели "Комсомолец" был назначен воскресник по уборке и обмолоту ржи, на который должны были явиться весь сельский актив и члены сельсовета, во главе с председателем сельсовета УСОВЫМ (16 человек).

Но из 16 человек, изъявивших желание работать пришли только члены сельсовета СУРЖИК НЕСТЕР, БЕЛИК СЕРГЕЙ, БАБУШКИН ЯКОВ и СУРЖИК ВАСИЛИЙ, сам же председатель не только не явился на воскресник, но и не пустил свою жену, послав ее за ягодами, в результате чего воскресник был сорван.

Срыв воскресника означает оттяжку уборки хлебов, поэтому Усов за срыв нужно взгреть как следует.

КУЛАЦКИЙ ХЛЕБ НЕ УЧТЕН

В М.-Кочерминском с.-совете не учтен изъятый у кулаков посев, ни кто не знает сколько этого посева и где он находится. КОНТАРЕВ

Используем овощные отходы на корм скоту



Совхоз "ОТРАДНО" прист. к силосованию овощных отходов.

На снимке: На субботнике в совхозе по сбору капустного листа для силосования.

ЦЕННОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ БЕРИСЛАВСКОГО ЗЕНОСОВХОЗА

Устранение зависимости между комбайнами и автомашинами

Одно из неудобств уборки комбайнами заключается в том, что комбайн не может работать без автомашины, куда выгружают зерно из бункера. Комбайн тесно связан с автомашиной. Поэтому большое значение имеет изобретение рабочих Бериславского зерносовхоза т. т. Волкова и Десятникова, предложивших новый способ разгрузки комбайна.

Они устроили на обыкновенных крестьянских ходах специальные ящики, имеющие боковые скосы для того, чтобы зерно при его пересыпании свободно текло, не задерживаясь на дне. Дно ящика в два раза уже, чем верхнее отверстие. В боковых стенках ящика прорезано специальное отверстие, которое закрывается выдвижными лотками.

Эти бункерные ящики вмещают в себе 22 мешка зерна и расставляются на пути движения комбайнов с таким расчетом, чтобы, подходя к ним бункер комбайна был уже заполнен. Поравнявшись с ящиком, комбайн останавливается и высыпает зерно в ящик, после чего идет дальше.

К каждому такому ящику прикрепляются три человека. Они сыпают зерно из ящика в мешки и складывают их на землю. В любое время может подойти автомашина или тракторный поезд, погрузить мешки и свезти их к перевалочному пункту или на элеватор. Освободившиеся же ящики перекатываются дальше и устанавливаются опять на пути движения комбайнов для следующего заполнения.

Это изобретение еще ценно тем, что для осуществления не требуется больших затрат, сложных приспособлений, специально подготовленных кадровых рабочих и проч.

Изобретение, применяемое в Бериславском зерносовхозе, должно быть распространено на те совхозы, где ощущается недостаток транспортных средств.

В. Л.

Кулацкий рупор

На воскресник, бывший в колхозе "Комсомолец" (А.-Н. Завод) прибыл, по ранее данному обещанию и председателем кресткома Наконечных Игнатий с женой. Мы колхозники были обрадованы, что вот хоть к обеду, а все-же пришел человек и не один, даже с женой.

Но Наконечных, вместо того чтобы помочь артели, посмотрел на работу, погулял по двору и назвал чуть ли не

дураками колхозников, и заявил: "я не такой дурак, чтобы чертомелить в колхозе, в котором кроме бумажных трудовых ничего не увидишь", повернулся и ушел домой.

Наконечных (батрак) председателю кресткома, как будто бы должен быть советским, но он своими действиями помогает кулаку.

Наконечных нужно исправиться.

КОЛХОЗНИК

УБОРОЧНУЮ И ХЛЕБОЗАГОТОВКУ НЕ РАЗРЫВНО УВЯЗЫВАТЬ С ВОПРОСАМИ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

Недавно закончившийся пленум крайкома ВКП(б) в своих решениях разрешил вопрос о задачах дальнейшей коллективизации Восточно-Сибирского края и дал конкретные указания низовым партийным организациям. Нашему району особенно эти указания необходимо учесть, как району отстающему, коллективизированному только на 33,9 проц., что объясняется тем, что мы не сумели увязать с коллективизацией проведение весенне-летних кампаний.

Предстоящие и проводимые осенние кампании обязывают усилить дальнейшую коллективизацию с.-хоз., выдвигая основные показатели колхозной работы: организация труда, правильная расстановка сил, организация бригад, налаживание работы по хлебозаготовкам конвейерной системой. Все это должно дать возможность убедить бедняка и середняка единоличника о пре

имуществе коллективного труда, чем усилится приток бедняцко-середняцкой массы в колхозы, необходимо широко разъяснить постановление НКЗ и колхозцентра о примерном распределении доходов в колхозах в 1931 г., применяя для этого все формы массово-разъяснительной работы.

Наряду с проведением хлебоуборочной кампании нельзя забывать и классовой борьбы; в лучах, доживающее последние минуты будет применять все усилия к срыву коллективизации, провалу уборочной кампании и других хозяйственно-политических кампаний, беря упор на имеющие место трудности — большая нагрузка на колхозника, затруднения с промтоварами. Каждый колхозник, руководитель колхоза должен быть чутким, давать решительный отпор кулацкой агитации.

Пред РКК Пичуев

КРАСНАЯ ДОСКА

На 31 августа по Б.-Кашелакскому сельсовету досрочно собрано с.-х. налогу 655 руб. 72 коп., страх. платежей 1155 руб. 93 коп., всего 1811 руб. 65 копеек.

Оставшие, берите пример с Б.-Кашелакского сельсовета.

АНИСИМОВ

Досрочно сдали сельхозналог и страхплатежи: ШЕГУТОВ НИКАЛАЙ ПАВЛОВИЧ с.-налогу 5 руб. 96 коп., страхплатежей 14 руб. 44 к., ЛУКОВНИКОВ ИННОКЕНТИЙ КС. — страхплатежей 2 руб. 76 коп., оба Уянского сельсовета.

Стр. 3 Коммунар № 43

ПРОВАЛ ТРЕТЬЕГО ПОХОДА Чан-кай-ши против Китайских Советов

Красная армия китайских рабочих и крестьян, советская власть в Китае выдержали за последние недели величайшие испытания, выйдя из них с честью и с блестящей победой. Молодая Красная армия отразила третий поход Нанкина, сохранив за собой в основном территориальную базу и, что еще важнее, сохранив целиком и полностью свою живую силу. Третье наступление китайской контрреволюции, подерживаемое, организуемое, и руководимое империалистами, отбито.

В одной провинции Цзянси было сконцентрировано против Красной армии 27 нанкинских дивизий. Чан-Кай-ши лично отправился в Наньчан, чтобы руководить операциями. Подлинными руководителями операций были впрочем иностранные генштабисты, находящиеся на службе гоминдана.

Американские, английские, японские, французские, итальянские империалисты снабжали Нанкин амуницией и боеприпасами. Нанкин получил от китайской буржуазии заем в 50 миллионов долларов. Военные флоты империалистов окзывали гоминдановским войскам всяческую поддержку. Американские самолеты с французскими летчиками, обслуживали армию Чан-Кай-ши, состоящую из 300.000 штыков. Никогда еще Нанкин не мобилизовывал подобных сил против Красной армии.

Милитаристы из провинции Фуцзянь и Гуандун выбрели сильный заслон к границам своих провинций, чтобы окружить Красную армию со всех сторон и отрезать советским войскам все пути к отступлению. Контрреволюция готовила решительный удар.

Наступление началось 2 июля. Войска Чан-Кай-ши продвигались тремя колоннами. Красная армия не приняла решающего боя. Она вначале отступила, нанося поражения отдельным частям Чан-Кай-ши, неожиданными ударами. Так была между прочим уничтожена 14 дивизия Нанкина.

Под влиянием агитации коммунистов, под влиянием сопротивления с населением советской территории—с рабочими, крестьянами и красноармейцами—разложение в нанкинских войсках усилилось. Одна бригада нанкинцев, еще в начале похода расправившись со своими командирами, перешла на сторону красных.

Красная армия эвакуировала города Дунгу, Гуанчжоу и Цзян. Но чем дальше продвигалась армия Чан-Кай-ши, отделившись от своей базы, тем больше восставшие крестьяне расстраивали ее тыл, тем сильнее становились удары красных войск. На обширных территориях Цзянси нельзя без помощи населения снабжать армию и перевозить грузы. А население помогало красным и всячески мешало войскам Чан-Кай-ши. Без продовольствия, без обоза, без оружейных враждебным кольцом населения, — истощенные ударами Красной армии, партизанских отрядов и крестьянской гвардии, нанкинские войска были вынуждены частично приостановить операции, частично отступить.

Поход в Цзянси закончен безрезультатно для Нанкина. Красная армия полностью сохранила свою живую силу и начинает вновь отвоевывать потерянную в начале похода территорию. (По материалам „Правды“).

Из постановления НК-РКИ от 18-го августа 1931 года.
С Л У Ш А Л И:

О проверке предоставления льгот партизанам, красногвардейцам и их семьям.

Рай НК-РКИ констатирует:

Несмотря на постановление Правительства, Крайисполкома, РИК'а и РКИ от 7-го августа о предоставлении льгот партизанам и красногвардейцам, районные организации до настоящего времени не достаточно занялись осуществлением льгот. Конкретных планов работ до сих пор нет, с ответственных лиц за работу по льготам не выделено, учета предоставленных льгот нет. Райснаб, Райпотребсоюз и Горт вопросами снабжения партизан занимались от случая к случаю, отговариваясь занятостью и не имением фондов. Сдвиги этой работе имеем со стороны Куйтунского сельПО, выделяющего фонды дифтваров и установившего свидку за пользование столовой и Райздрава. Исходя из этого **РАЙНК-РКИ ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1). За невыполнение директив Правительства, Крайисполкома, РИК'а и постановления РАЙНК-РКИ от 7 августа по вопросам коллективизации партизан и красногвардейцев, организации партизанского колхоза в Усть-Каде, где создана инициативная группа партизан по созданию колхоза, но которая не встречает поддержки со стороны райколхозсоюза, предоставление ссуд беднейшим партизанским хозяйствам, вступившим в колхозы **ОБ'ЯВИТЬ ВЫГОВОР ПРАВЛЕНИЮ РАЙКОЛХОЗСОЮЗА:**

2). За срыв снабжения партизан промтоварами и продуктами питания—**ОБ'ЯВИТЬ персонально выговор зам. Райснаба ИВАНОВУ и члену правления потребсоюза—т. РУДЫХ.**

3). Обязать районные учреждения в трех дневный срок составить конкретный план работы и 6 сентября явиться в НК-РКИ с докладами по проделанной работе по льготам.

Пред НК-РКИ **ЗИХМАН**
Инспектор НК-РКИ **ТАММ**

Постановление
Призидиума Куйтунского РИК'а от 31 августа 1931 г.

о изменении постановления Куйтунского районного исполнительного комитета № 56 от 26-го сентября 1930 года.

Ставки оплаты за места на рынках установить следующие:

а) частные лица и организации производящие торговлю с телег, арендная плата взимается в размере 1 рубль с каждой подводы.
б) лица занимающиеся продажей мелкого и крупного рогатого скота, арендная плата взимается в размере: с лошади и крупного рогатого скота 2 руб. и мелкого скота 1 рубль с каждой.

в) лица занимающиеся мелочной торговлей с рук, с земли, лотков и т. п. арендная плата взимается в размере 50 коп.

б) лица занимающиеся на базарах, площадях и другой местности села кустарно-ремесленными промыслами, арендную плату уплачивают в размере 1 руб. в день.

д) ставку за пользование коммунальными весами установить в размере с пуда 50 коп.

Председатель РИК'а **Панов**
Секретарь РИК'а **Ретунский**

ОБ'ЯВЛЕНИЕ
ЗЕНКИН ИВАН ИВАНОВИЧ профбилет № 16748, временное военное удостоверение, выдан Куйтунским военным столом. Считать недейств.

Дадим мотор пограничнику!

УСИЛИТЬ СБОР СРЕДСТВ НА МОТОРИЗАЦИЮ

Районные и сельские организации до сих пор не приступили в плотную за сбор средств на моторизацию погран-отрядов, профсоюзы района, за исключением союза госторговли, постановления рай профсовета не выполняют, в части 2-х проц. отчисления, от месячного заработка на моторизацию. Рабочим зерносовхоза и комсомольская организация не проявили своей инициативы по сбору средств. Остальные месткомы союзов надеются на самотек.

Необходимо сейчас же взяться за сбор средств на моторизацию, проводя свои постановления в жизнь.

На 1 сентября с. г. имеется на текущем счету госбанка № 86-95 325 руб. 54 коп. Внесли лишь следующие организации: Педкурсы—75 руб., коллектив редакции газеты „Коммунар“—18 р. 20 к., союзкож—11 р., союзмясо—24 р. 93 к., союз госторговли—76 р. 83 к., аптека—5 р. 80 к., утильсклад—3 р., ШКУ (Куйтун)—26 р. 05 к., Куйтунское сельПО—44 р. 53 к., рабочком свиновхоза—14 р. 80 к., коллектив РИК'а—14 р. 70 к., по приходному ордеру поступило—10 р. 70 коп.

Все собранные средства на моторизацию погран-отрядов как по району, так и по совхозам—должны быть переведены на текущий счет госбанка № 86-95 **АНИСИМОВ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
инспекции труда Куйтунского района.

Разобрав дело—материалы о **Цибине Вас. Ив.**—инспекторе госходов райФО, самовольно ушедшего с работы 1 июля с. г.; **Чернявском Вас. Ив.**—инспекторе по бюджету райФО, самовольно ушедшего с работы 1 июля с. г.; **Сапожникове Ив. Ив.**—секретаре райФО, не вернувшегося из очередного двухнедельного отпуска на место работы; **Храстовском Ив. Вас.**—инспекторе гостраха Куйтунского райисполкома, не вернувшегося из очередного двухнедельного отпуска, инспекция труда Куйтунского района **постановляет:**

На основании постановления ВЦПК'а и СНК от 15 декабря 30 г. и НКТ от 18 января 31 г. **Цибина В. И., Чернявского В. И. и Храстовского Ив. В.**—лишить службы сроком на шесть месяцев; **Сапожникова И. И.**—сроком на три месяца, но обнаружении таковых снять с работы и отправить для сдачи дел в Куйтунское райФО.

Разобрав дело—материал о **Усовой Марии Тимоф.**—счетоводе Чеботарихинского сельПО, не вернувшейся из очередного месячного отпуска к 1-му августа с. г., чем сорвала счетную работу вышеуказанного сельПО, инспекция труда Куйтунского района **постановляет:**

Усову Марию Тимоф., как дезертира труда, на основании постановления НКТ от 18 января 31 г., ВЦПК'а и СНК от 15 декабря 30 г.—лишить службы сроком на шесть месяцев, но обнаружении на работе—снять и отправить в распоряжение Куйтунского райтруда.
Инспектор райтруда **Кошмаров**

Отвечаем

Анисимову Вл.—о бригадире по борьбе с с.-х. вредителями не пойдете—устарело.

Н. Л. С.—без подлинности своей фамилии, имя, отчества и адреса за метки не пропускаем.

Знающему—без подписи не помещаем.

Усову—заметка о совещании уполномоченных написана общими фразами („Мы за социализм за пятилетку“ и т. п.)—не помещаем.

Старкову Ф.—ваше замечание принято к сведению.

Члену сельсовета (Ханхта)—ваша заметка без подписи, не помещаем, все статьи нужно подписывать, указывая свой точный адрес.

Лебедеву Трофиму—по вашей заметке произведено расследование, виновные в устройстве драки гр-н Цососенко Ив. и др., привлекаются к уголовной ответственности, по 74 ст. УК.

Контареву—заметка о плохом ремонте жнейки Куйтунской ремонтной мастерской передана в РКИ.

Осипову (зерносовхоз)—заметка „хочу приму, хочу нет“—направлена прокурору.

Шульга (Куйтун)—заметка „Я не боюсь“, направлена в райдет-бюро райкома ВЛКСМ.

Андросову (Заваль)—о пьянке комсомольцев и бездеятельности секретаря ячейки ВЛКСМ, направлена в РК—ВЛКСМ.

Отв. редактор **И. Литвинцев**

С 1-го октября 1931 года

Подписная плата НА ГАЗЕТУ

„КОММУНАР“ УСТАНОВЛИВАЕТСЯ:

На 1 мес.—30 коп., на 6 мес.—1 руб. 80 коп., на год—3 руб. 60 коп. для организаций и учреждений—50 коп. в месяц, на 1 год—6 руб., цена отдельного номера 5 коп. РЕДАКЦИЯ

Через сберкасса с 1-го августа производится продажа фотообъективов на следующих условиях:

1. Фотографические аппараты, выдаваемые до 1-го апреля 1933 года стоимость 220 рублей.
2. Фотографические аппараты, выдаваемые до 1-го апреля 1934 года стоимость 187 рублей.

ПЛАТЕЖИ В РАСРОЧКУ.

Спешите подписаться, время и количество ограничено
РАВСБЕРКАССА № 2418

ОБ'ЯВЛЕНИЕ

С 1-го по 15-е сентября 1931 г. производится набор в **Черемховскую ШКОЛУ ГОРПРОМУЧА** (Черембасс), принимаются в первую очередь рабочие, дети рабочих, колхозники, батраки и бедняки обоого пола в возрасте от 16 до 19 лет, с образованием не ниже 4-х групп сельской школы. Желющие поступить в школу могут подавать заявления в **Куйтунский районО** с приложением документов: метрики, справка об образовании, справка о имущественном и социальном положении, командировка от колхоза, с. совета и т. д., справка о состоянии здоровья.

Проезд по жел.-дороге оплачивает школа по приезду в Черембасс.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным общежитием, постельными принадлежностями, выдается спецдежда в размерах предусмотренных колдоговором. **Учеба 4 часа теории и 4 часа практики. Срок обучения от 2-х до 3-х лет.**

Школа готовит: Машинистов врубовых машин, машинистов подемных машин, шахтовых слесарей, монтеров и кузнецов.

Зарплата: 1-й разряд—первые 6 мес. 21 р. 60 к., 2-й разр. 25 р. 90 к., 3-й—32 р. 40 к., 4-й—42 р. 70 к., по окончании школы переходят на сдельную работу. Уполномоченный **Тимофеев**